巧遇医生救助

专刊部电话: 2388259





本报通讯员 杨远彦

即使岁月改变了许多往事,都改变不 了他对妻子的爱。

镇安县铁厂镇姬家河村的一位普通 农民沈吉富,28年如一日照顾着瘫痪在 床的妻子,不怕苦、不嫌累,从青春年华到 鬓发斑白,岁月的艰辛压倒了他的身躯,

但从未摧毁他对妻子的爱。 1990年6月,沈吉富经媒人介绍 与同村的姑娘杨玉容结为夫妻。夫 妻二人勤俭持家,相亲相爱,小日子 虽然平淡,但有滋有味。结婚第二 年,夫妻俩就迎来了他们爱情的结 晶,女儿的到来,让一家人的生活变 得更加幸福美满。然而天有不测风 云,1994年的一天,杨玉容在地里干 活时,突然发烧,手脚无力无法干农 活。之后,沈吉富带着妻子四处求 医,由于家庭贫困,未能及时到大医

院治疗,随着病情加重,杨玉容肌肉 逐渐萎缩站不起来。

甜蜜不是爱情的标尺,艰难更能 映照爱情的珍贵。杨玉容刚开始发病 时,只是腿上没劲,勉强还能支撑着给 沈吉富做做饭,干点儿家务活。随着 病情的加重,杨玉容连床都下不了 了。面对这样一个病人,当时好多人 都说风凉话,劝沈吉富"何必活得这么 辛苦,该放下就放下",但沈吉富拒绝 了别人的"好意"

为了治好妻子的病,沈吉富常年在家 陪护,四处寻医,只能守着自家的几亩农 田。天气好的时候,他不仅要操持家务, 还要照顾妻子,从早晨起来给妻子洗脸、 梳头、擦洗身体,到把早饭做好一口一口 地喂给妻子吃,再收拾屋子、伺候妻子大 小便……日复一日、年复一年,沈吉富就

这样坚守了28年。一次次的求医、住院, 早已花尽家庭的积蓄。生活再困难,他从 不放弃,他用坚强的意志扛起生活的重 担,既当爹又当妈,独自把三个孩子养大

一位不懂甜言蜜语的农民,却用行动 照顾妻子28年。沈吉富照顾妻子的事迹 在当地传开,当地村民都为他竖起大拇 指。如今,沈吉富的生活状况逐渐改善, 他每天都用轮椅推着妻子到小区里转转, 让妻子看看小区里的变化,呼吸新鲜空 气。说起丈夫的好,杨玉容总是满脸的幸 福。她告诉笔者,28年来,丈夫对他悉心 照顾,从来没有在她面前红过一次脸,每 当她烦躁发脾气时,丈夫总是给她以笑 脸;每当她意志消沉时,丈夫总是给予她 以鼓励,"感谢上天这辈子让我遇到了一 个好人,不然我可能早已经离开人世了。"

28年过去了,沈吉富已经由当年的 年轻人变为两个孩子的爷爷。回想起一 路走来的点点滴滴,沈吉富内心十分平 静,"做人要有良心。妻子年轻时为我生 儿育女,受了很多罪,只要自己活着一天, 就会用心照顾好妻子的每一天。

患难见真情。沈吉富用对妻子深沉 的爱诠释着什么是担当,用自己的行动撑 起了爱的一片天地,夫妻俩的相伴相守诠 释了"婚姻"二字的深刻内涵。



用心用情

8月11日,洛南县残联在 三要镇罗村举办第十三次全 国肢残人活动日暨残疾人健 身周活动,50多名肢体残疾 人参与了沙包投壶、赶"猪" 跑、协同作战、彩虹伞颠球等 趣味运动。本次活动丰富了 残疾人文化体育生活,营造了 扶残助残的社会氛围。

(本报记者 肖 云 摄)



商南"五项制度"提升初信初访办理工作成效

本报讯 (通讯员 余 芳)今年以 来,商南县纪委监委严格落实"五项制 度",化解初信初访,消除存量遏制增量, 切实维护社会和谐稳定。上半年,受理 群众信访举报同比下降43.7%,重复举 报同比下降48.3%。受理初次举报107 件,目前办结70件、办结率67%,群众满 意度100%。

落实分析研判制度,把好"受理关"。 对初次信访件采取初次研判、集中研判、 集体会商等办法,加大初信初访问题的分 析研判力度。属于纪检监察机关业务范

围内的,统一规范录入检举举报平台分流 转办;对群众反映强烈的重点领域、重要 问题直查直处、提级办理;对于业务范围 外的,精准分流到部门,全程跟踪督促主 管部门办理,确保有访必应。

落实首办责任制度,把好"责任 关"。健全初次举报办理工作机制,压 实首办责任,狠抓源头化解,切实提高 首办质量和效率。对工作推动不力、办 理进度缓慢的通报约谈,因调查不清 楚、处理不到位、反馈不及时等原因导 致重复访、越级访的,对相关单位和办

案人员严肃追责问责。

落实跟踪督办制度,把好"时效 。建立《初次举报线索登记表》《初 次举报督办登记表》两本台账,及时更 新办理进度,做到全程跟踪无空档。 针对即将到期或超期信访线索,向承 办部门发送《信访举报工作提示(督 办)函》,做到动态管理督办,压实责 任,确保按期办结。

落实反馈回复制度,把好"沟通关"。 在实名举报信访件办理过程中,加强与群 众的沟通互动,做好受理时告知反馈、承

办中进度反馈、办结后结果反馈的"三个 反馈",由群众"上门问"变为承办部门"主 动答",保障群众知情权,增加群众的信任 感和满意度。

落实办结审核制度,把好"化解 关"。严格按照不查清不结案、处理不 恰当不结案、问题不解决不结案、不息 访不结案的"四不结"办理标准,把群众 的合理诉求解决到位、诉求不合理的思 想教育到位、生活困难的帮扶救助到 位、行为违纪违法的查处到位,确保信 访矛盾真正化解到位。

寻 亲 公 告

2019年12月3日上午6时许,石镇村村民文德喜在柞水县乾佑镇石镇村一 组捡拾一名男婴,经柞水县公安局乾佑派出所于2020年12月1日14时40分现

场询问笔录核实,情况属实。 自公告之日起60天内,请孩子的亲生父母持有效证件与柞水县民政局联 系,联系电话:0914-4323339,逾期无人认领,孩子将被依法安置。

特此公告

柞水县民政局 2022年8月16日

明

- ●镇安县相琴劳务工程队的公章丢失,防伪码为6110250033080,声 明作废。
- ●陕西省商洛市商州区窑头巷五组王誉翔的《出生医学证明》丢失,编号为 Q610129439,声明作废。
- Q610506026,声明作废。
- ●商洛泽安建设有限公司的法人私章(马良泽)丢失,防伪码为 6110020047235,声明作废。

●陕西省商洛市商州区麻池河镇任思妍的《出生医学证明》丢失,编号为

●陕西省商洛市商州区涧底路40号张鹏不慎遗失商洛市中心医院开具的 住院收据,收据号为NO.2106890478,金额为4406.61元,声明作废。

百日行动"成效显著

66万元现金及涉案财物集中返还群众

丹凤夏季治安打击整治

本报讯 (记者 党率航)8月11日,丹 凤县公安局在凤冠新城广场举行夏季治安 打击整治"百日行动"涉案财物集中返还大 会,将近期追回的66万元现金及车辆、金银 首饰等涉案财物向群众集中返还。

活动现场,群众代表对民警辛勤付 出、全力破案、帮其追回损失表示由衷感 谢,并向公安机关赠送了锦旗。刑侦、治 安、经侦等部门通过摆放展板、发放宣传 资料以案说法,向群众普及防电信诈骗、 防火、防溺水及禁毒知识,提醒广大群众 自觉增强防范意识和能力,有效防范规避 受损风险,避免经济损失。

今年以来,丹凤县公安系统紧紧围绕 党的二十大安保维稳主线,充分发挥职能 作用,始终坚持严打、严防、严管、严治,先 后组织开展了"云剑""雷霆"严打斗争及夏 季治安打击整治专项行动,常态化开展"扫 黑除恶",集中打击电信网络及养老诈骗,

严厉打击"黄赌毒"违法犯罪,持续开展秦 岭"五乱"整治,严密社会治安管控。全体 公安民辅警攻坚克难、连续奋战,社会各界 及广大人民群众积极配合、主动参与,破获 了一批刑事案件、抓获了一批违法犯罪嫌 疑人、追缴了一批赃款赃物,为人民群众挽 回了经济损失,提升了广大群众的安全 感。目前,共破获各类刑事案件154起,抓 获犯罪嫌疑人83人,抓获逃犯15人,其中 破获电信网络诈骗案件107起,为群众挽 回经济损失66万元,确保了全县社会大局 安定有序、群众安居乐业。

丹凤县公安局负责人表示,今后将 深入推进夏季治安打击整治"百日行 动",继续发挥主力军作用,持续推进各 类专项行动,对违法犯罪发起凌厉攻 势,以优异成绩回馈群众的热切希望和 期盼,为党的二十大胜利召开创造安全 稳定的社会治安环境。

本报讯 (记者 杨 鑫)8月14日 17时许,商州区板桥镇一处名为刘秀潭 的水域附近游人络绎不绝,突然有人大 喊:"有人摔下石崖去了,快救人!"听到 呼喊后,只见一名游玩的男子第一时间 冲下去救治伤者,为有效救治伤者赢得 宝贵时间。

据了解,这名救人者是商洛国际 医学中心麻醉医生张淼伟,当天他正 带着孩子在这里和朋友游玩,在听到 呼救后第一时间就冲了下去。据张淼 伟介绍,当时游客跌落的地方有3米多 高,他赶到之后看到乱石中有一名女 性头部朝下、身体呈蜷缩状,他立刻上 前查看伤情,并呼喊抢救。1分多钟 后,她才有了意识,眼睛慢慢睁开了一 下,但不能沟通。经过检查,张淼伟发 现她的右侧头部、耳朵、大腿均有外 伤,头部有2厘米左右的伤口较为严 重,于是进行了按压止血。在救助期 间,伤者家属和其他游客也都陆续赶 来,张淼伟一边按住伤者头部止血,一 边表明医生身份。待伤者意识稍有恢 复后,他立刻指挥大家共同将伤者抬 出乱石堆,放在平地进一步观察。

在伤者躺平观察时,张淼伟始终 没有松开按压伤口止血的手。"没事 的,一会120就来了,你还有哪里不舒 服?"他一边安慰伤者,一边询问伤情 让伤者保持清醒,并阻止了家属要背 伤者去路上等救护车的想法。"作为医 生,我判断是头部受伤严重,按压止血 的手绝对不可以松开,如果擅自移动 伤者可能会带来二次伤害,加重伤 情。所以就要求大家等待救护人员的 到来。"张淼伟告诉记者。

等待20多分钟后,救护人员赶到,张淼伟和大家一起将伤者转 移到救护车上。事后张淼伟说:"我是一名麻醉医生,但我同时也是 一名志愿者。作为医生,救死扶伤是我的使命;作为志愿者,帮助他 人是我的责任;作为一位父亲,我应该以身作则给孩子树立榜样。"

记者从市中心医院了解到,目前伤者意识清楚,两处外伤已 经缝合。头部创伤性蛛网膜下出血,有大面积的头皮血肿,目前 情况稳定,已经从急诊科转至该院神经外科二病区,医护人员正 在进行密切监护。

我市9件作品获陕西新闻奖

本报讯 (记者 方 方)2021年度陕西新闻奖近日揭晓,我市 9件作品分获一二三等奖,其中本报4件作品获奖。

陕西新闻奖是我省优秀新闻作品最高奖。2021年度陕西新闻 奖经过半年时间的报送、初审、定评,并经省委宣传部批准,最终261 件作品获奖。商洛广播电视台于杨、徐思源、赵潇摄制的电视消息 《商州交警接到网络举报 举报人和被举报人皆被处罚》获一等奖。 本报记者汪瑛、李小龙采写的消息《首列商洛——欧洲"商洛核桃"专 列昨日发车》,商洛广播电视台余延涛、张奇、闫兴邦、王欢、刘卫华摄 制的电视消息《洛南留题村:洪水吞没村庄 群众自救互救》,商洛新 闻网孙黄荣、齐国础、刘秋石、金勇采写的《大灾面前显大爱》分获二 等奖。本报记者谢非、党率航采写的消息《微信立案 在线调解 沙 河子微信法庭解决百姓急难愁盼》,李亮、王江波、郭文琪采写的通讯 《金雪华 化身网红直播带货,助销农产品1300万元》,刘剑锋的副 刊作品《在洪水中站立》,商洛广播电视台李彦奇、赵雯、陈超、王莎摄 制的电视新闻专题《商洛核桃首次搭乘中欧班列走出国门》,商南县 融媒体中心周晓慧、张敏、何祖峰、李超摄制的短视频《小木耳成就乡 村振兴"大产业"》分获三等奖。

派出所所长早餐时抓获一网上逃犯

本报讯 (通讯员 李重立)8月14日早上,洛南县公安局石坡 派出所所长梁鑫与值班民警刘建刚外出吃早餐时,发现河南省灵宝 市公安局上网追逃的一名犯罪嫌疑人在辖区出现,两人采取果断措 施迅速将其抓捕归案,为陕豫两地警务协作再添战果。

当日7时许,梁鑫、刘建刚两人在辖区街道吃早餐时,发现街道 上一男子形迹可疑,遂对其进行盘查询问。凭借多年刑事侦查工作 经验,梁鑫确认其为灵宝警方网上追逃的犯罪嫌疑人陈某。在民警 对其口头传唤无效后,两人采取果断措施,迅速将其制服。

经询问,该男子在今年5月份,因涉嫌危险驾驶罪被河南灵宝警 方列为网上逃犯。目前,洛南警方已通知灵宝警方前来办理此案。 案件正在移交当中。



8月12日,商州区文联组织20多名书画家走进城关街办南 街社区,开展"喜迎二十大·文艺服务进社区"主题活动。书画 家现场为社区群众义写义画作品60多件,丰富了社区群众文 化生活。 (本报记者 贾书章 摄)